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Quesito 8 

Data la funzione 𝑓(𝑥) definita in ℝ, 𝑓(𝑥)  =  𝑒𝑥  (2𝑥 + 𝑥2), individuare la primitiva di 𝑓(𝑥) il cui 

grafico passa per il punto (1, 2𝑒). 

Svolgimento 

Troviamo le primitive della funzione data: 

𝐹(𝑥) = ∫ 𝑒𝑥
 (2𝑥 +  𝑥2)𝑑𝑥 = 

Integriamo per parti: 

𝑢 = 2𝑥 + 𝑥2            𝑣 = 𝑒𝑥 

𝑑𝑢 = (2 + 2𝑥 )𝑑𝑥   𝑑𝑣 = 𝑒𝑥𝑑𝑥  
 

= (2𝑥 + 𝑥2)𝑒𝑥 − ∫ 𝑒𝑥(2 + 2𝑥 )𝑑𝑥 = (2𝑥 + 𝑥2)𝑒𝑥 − 2 ∫ 𝑒𝑥 − 2 ∫ 𝑥𝑒𝑥 = 

Ancora per parti: 

𝑢 = 𝑥     𝑣 = 𝑒𝑥 

𝑑𝑢 = 𝑑𝑥     𝑑𝑣 = 𝑒𝑥𝑑𝑥 
 

= (2𝑥 + 𝑥2)𝑒𝑥 − 2𝑒𝑥 − 2 [𝑥𝑒𝑥 − ∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥] = 

 

= (2𝑥 + 𝑥2)𝑒𝑥 − 2𝑒𝑥 − 2𝑥𝑒𝑥 + 2𝑒𝑥 + 𝐶 = 
 

= 2𝑥𝑒𝑥 + 𝑥2𝑒𝑥 − 2𝑒𝑥 − 2𝑥𝑒𝑥 + 2𝑒𝑥 + 𝐶 = 𝑥2𝑒𝑥 + 𝐶 

Tra queste infinite primitive definite a meno di una costante determiniamo quella richiesta. Deve 

essere: 

𝐹(1) = 2𝑒   →   1 ∙ 𝑒1 + 𝐶 = 2𝑒      →     𝑒 + 𝐶 = 2𝑒      →       𝐶 = 𝑒 

Primitiva cercata: 

𝑥2𝑒𝑥 + 𝑒 

Questo file può essere scaricato gratuitamente. Se pubblicato citare la fonte. 
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